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DEKANU 

IZBORNOM VEĆU 

UČITELJSKOG FAKULTETA U BEOGRADU 

 

 

 Dekan Učiteljskog Fakulteta imenovao nas je u Komisiju za pripremu izveštaja o 

izboru za užu naučnu oblast filozofija, za predmet filozofija sa etikom. Po odluci Dekana, 

raspisan je  i objavljen konkurs u Službenom Glasniku Repubike Srbije br. 11/2012, od 

14.02.2012 godine. Povodom raspisanog i objavljenog konkursa, Komisija podnosi 

sledeći  

 

I Z V E Š T A J  

 

 Na konkurs se prijavio samo jedan kandidat, dr Dejan Vuk Stanković, asistent  u 

uže naučnoj oblasti Filozofija, na predmetu Filozofija sa etikom na Učiteljskom Fakultetu 

u Beogradu. 

 Dr Dejan Vuk Stanković je uz prijavu priložio kratku biografiju, diplomu o 

završenom Filozofskom fakultetu u Beogradu, odsek za filozofiju, Uverenje o stečenom 

akademskom zvanju magistra filozofskih nauka, Uverenje o stečenom zvanju doktora 

filozofskih nauka, bibliografiju objavljenih radova i izbor samih radova. 

 

Biografski podaci i obrazovanje  

 

  Dejan Vuk Stanković je rođen 22. januara 1973. u Beogradu. Osnovnu školu 

Starina Novak i Prvu Beogradsku Gimnaziju pohađao je i završio u rodnom gradu. Od 

1991-1998 studirao je i diplomirao filozofiju na Filozofskom fakultetu u Beogradu. 

 Diplomski rad je uradio na temi iz oblasti savremene filozofije, pod naslovom O 

pojmu i preobražaju pojma filozofije kod Huserla kod prof.dr Miloša Arsenijevića. 

Stanković je imao prosečnu ocenu  tokom studija  9.25. Iste godine (1998), upisao je 

postdiplomske studije na Filozofskom fakultetu u Beogradu, smer filozofija, 
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postdiplomska grupa etika kod prof. dr Jovana Babića. Ispitne obaveze na 

postdiplomskim studijama završio je u roku uz prosek ocena  9.80.  

 U junu 2007. godine, Dejan Vuk Stanković je odbranio magistarsku tezu Moral i 

pravo u filozofiji Herberta Lajonela Adolfusa Harta i stekao akademsko zvanje magistra 

filozofskih nauka na odseku za etiku Filozofskog fakulteta u Beogradu. 

 U novembru 2011, godine, Dejan Vuk Stanković je odbranio doktorsku 

disertaciju Praktička racionalnost i odnos prava i morala u filozofiji Džona Mičela 

Finisa i stekao akademsko zvanje doktora filozofskih nauka na odseku za filozofiju 

Filozofskog fakulteta u Beogradu.  

  Dejan Vuk Stanković je u periodu od 2000-2003.godine bio stipendista 

Ministarstva za nauku, tehnologiju i životnu sredinu. Kao stipendista, stručno se 

usavršavao i učestvovao na projektima Instituta za filozofiju i društvenu teoriju u 

Beogradu. Paralelno sa postdiplomskim studijama i angažmanom u Institutu, koji je i 

obaveza stipendiste, upisao je i pohađao Otvoreni program Beogradske otvorene škole, 

1999-2000, i program Savremene teorije demokratije Alternativne akademske 

obrazovane mreže iz Beograda, tokom 2000-2001.  

Tokom 2001 godine, Dejan Vuk Stanković se stručno usavršavao na Democracy 

and Diversity Institute, u poljskom gradu Krakovu,  akademskoj  instituciji osnovanoj od 

strane New School For Social Research iz Nju Jorka (SAD) i Jagelijanskog univerziteta 

iz Krakova (Poljska). Semestralno usavršavanje obuhvatilo je multidisciplinarne kurseve 

iz oblasti političke teorije, sociologije i istorije.   

 

 Radno iskustvo 

 

U periodu od 2001-2003. bio je saradnik u nastavi na Učiteljskom fakultetu na 

predmetu Filozofija sa etikom. Počev od 2003. godine do danas, nalazi se u stalnom 

radnom odnosu na Učiteljskom fakultetu u Beogradu, u zvanju asistenta za užu naučnu 

oblast filozofija, na predmetu Filozofija sa etikom. 
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Bibliografija 

 

Pored nastavne aktivnosti, kandidat dr Dejan Vuk Stanković objavljivao je sledeće 
naučne radove i recenzije. 
 
 
 Knjiga : 
 

1) Moral i pravo: Filozofija Herberta Adolfusa Harta, Edicija Monografije, 

Učiteljski Fakultet, Beograd, 2009   

 

Naučni radovi i kritički osvrti  

 

1) Pravo i moral u savremenoj filozofiji prava, pregledni naučni članak, 

Filozofija i društvo, XIX-XX, 2001-2002, str. 203-212.  

2)  O razilaženjima znanja i moći, kritički osvrt na knjigu Vladimira Cvetkovića 

Mudrost i moć, Filozofija i društvo XXIV, 2004, str. 301-305.  

3)  Hart i zakonsko nametanje morala, originalni naučni rad, Theoria, IV, 

Oktobar/Decembar, 2006, str. 93-128.   

4)  Različiti pristupi proučavanju morala i tipovi etičkog znanja, pregledni 

naučni članak,  Inovacije u nastavi, Vol.20, 2007, str. 35-49.  

 5) Normativna etika – različiti pristupi i koncepcije, pregledni naučni članak, 

Inovacije u nastavi, Vol, 2007, str. 5-27. 

             6) Poperova i Hajekova revizija kolektivizma, originalni naučni rad, Nova srpska 

politička misao, Vol 1-2, 2008, str. 207-227. 

              7) Slobodan Jovanović i veliki mislioci prošlosti, objavljeno u  Istorija srpske 

filozofije, priredila Irina Deretić, EURO GIUNTI, Beograd, 2011, str.361-385 

 

Prikazi i recenzije 

1) Centralno delo savreme političke filozofije – kritički prikaz knjige Džona 

Rolsa Teorija pravde, Nova srpska politička misao, Vol. 2-3, 1998, str. 285-

291. 
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2) Završni račun socijalizma - prikaz knjiga Fridriha Avgusta fon Hajeka 

Kobna ideja, Nova srpska politička misao, Vol.1-2, 1999, str. 278-284. 

3) Rasprava kao ratni poklič - kritički osvrt na časopis Politička misao, 

Fakultet političkih znanosti, Zagreb, god. 36, (1999), br. 2 (broj posvećen 

NATO bombardovanju Srbije), Nova srpska politička misao, Vol. 1-2, 1999, 

str. 309-315. 

4)  Odbrana prirodnih prava - prikaz knjige Frederika Bastija Zakon, Nova 

srpska politička misao, Vol. VI, 1999, str. 326-330. 

5) Kosmopolitsko versus nacionalno  - prikaz knjige Marte Nusbaum Za ljubav 

domovini, Nova srpska politička misao, Nova Edicija, vol. VIII, No. 1-2, str. 

393-402. 

6) Oprez u demontaži države i nacije – prikaz knjige Hagena Šulcea Država i 

nacija u evropskoj istoriji, Nova srpska politička misao, Nova Edicija, vol. 

VIII, str. 340-349. 

7) Distributivna pravda kao složena jednakost i otpor tiraniji  – kritički 

prikaz knjige Majkla Volcera Područja pravde, Nova srpska politička misao, 

Nova Edicija, vol. X, No.1-4, str. 386-390. 

8) Oproštaj od kritičkog intelektualca - prikaz knjige Mileta Savića Politika 

filozofskog diskursa, Nova srpska politička misao, Nova Edicija, vol. XIII, No 

.1- 4. str. 332-337. 

9)  Filozofski temelji Moderne - prikaz knjige Ernsta Kasirera Filozofija 

prosvetiteljstva, Nova srpska politička misao, Nova Edicija, vol. XII, No.1-4, 

str. 300-305. 

10) Istorija i različiti oblici terorističkih delatnosti - prikaz knjige Džonatana 

Vajta Terorizam, Nova srpska politička misao, vol. XIV, str. 397-400. 

11) O globalnom tržištu, demokratiji i Evropi – kritički prikaz knjige Jirgena 

Habermasa Postnacionalna konstelacija, Književni list, god.2, br.11/12, str. 8 

12) Duhovna dimenzija univerziteta - prikaz knjige Karla Jaspersa Ideja 

univerziteta, Književni list, god 2, br.14, str. 7-8.    

 



 5

 Kandidat, dr Dejan Vuk Stanković, je autor više različitih stručnih i naučnih 

radova iz oblasti etike, pravne filozofije i političke teorije. Njegova interesovanja kreću 

se od klasičnih autora do najnovijih teorijskih kretanja u navedenim oblastima. U svakom 

od navedenih radova, kandidat je pokazao visok nivo interpretativne originalnosti, 

analitičnosti, kao i preciznosti i lakoće u izlaganju. 

 

Moral i pravo: Filozofija Herberta Adolfusa Harta (monografija) 

 U dosadašnjem stručnom i naučnom radu  Dejana Vuka Stankovića posebno se 

ističe monografija Moral i pravo:Filozofija Herberta Lajonela Adolfusa Harta, koja 

predstavlja dorađen i dopunjen, po oceni komisije izvanredan, magistarski rad. 

 Kao što to i sam naslov sugeriše, ova studija se bavi teorijskim shvatanjima  

jednog od najznačnijih predstavnika oksfordske filozofije prava i morala u XX veku,  

H.L.A Hartom. Ključ za razumevanje Hartove teorijske pozicije Stanković vidi u 

interakciji između jezika, prava i morala. Potpuno ispravno, autor smatra da su teorijska 

dostignuća filozofije običnog jezika omogućila Hartu da tematizuje i precizno analizuje 

pitanje o složenom i često protivrečnom odnosu prava i morala.  

 Stanković naglašava da je odnos prava i morala višestruko relavantan za Hartovu 

analitičku jurisprudenciju. Konkretno, relacija moral – pravo omogućava eksplikaciju 

centralnog pitanja pravne filozofije, tj. pitanja o prirodi prava, razumevanju istorijsko 

kauzalnog odnosa između prava i morala, mogućnosti kritike prava na osnovu morala  i 

analizu složenog i kontraverznog fenomena kao što je zakonsko nametanje morala.   

 Treba naglasiti da kandidat u duhu Hartove filozofije smatra da postavljanje prava 

i morala u kontekst njihovog uzajamnog odnošenja vodi ka formiranju preciznih 

pojmovnih određenja, kako prava tako i morala. U isti mah, Stanković je pravilno zapazio 

da se na osnovu odnosa između prava i morala mogu razumeti kritička razmatranja 

Hartove filozofije, ali i izvršiti njena tiplogizacija u sklopu složenog i dinamičnog 

istorijskog razvitka pravne teorije. Što neposredno, a što posredno, kandidat smatra je 

Hartova pozicija svojevrsna modifikacija klasičnog pravnog pozitivizma, tačnije neka 

vrsta hibridne pravne teorije koja predstavlja srednji put između tradicionalne 

prirodnopravne teorije i pravnog pozitivizma. Upravo ovaj zaključak Stankovićevog rada 
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prikazao je Hartovu teorijsku poziciju kao složenu i otvorenu za mogućnost dalje kritičke 

reinterpretacije. 

 Vrednost monografije Moral i pravo: Filozofija Herberta Lajonela Adolfusa 

Harta ogleda se u sistematičnom i detaljnom prikazu razvoja Hartove teorijske pozicije 

uz akcentovanja problematike odnosa prava i morala.  Iako značajno prisutna u 

raspravama u svetu, Hartova analitička jurisprudencija i etička shvatanja nisu bila 

odgovarajuće razmatrana i interpretirana u našoj filozofskoj javnosti. Upravo iz 

navedenog razloga,  Stankovićev rukopis mogao bi imati širi smisao uvođenja stručne i 

šire zainteresovane javnosti u delikantnu, zanimljivu i socijalno senzitivnu problematiku 

koju pokreće i diskutuje Hartova filozofija. 

 

 Praktička racionalnost i odnos prava i morala u filozofiji Džona Mičela Finisa 

(doktorska disertacija) 

 Doktorska teza dr Dejana Vuka Stankovića predstavlja rezultat njegovih 

kontinutinuiranih istraživačkih usmerenja. Disertacija ima karakter monografskog rada 

koji se bavi suštinskim problemom praktične filozofije – odnosom morala i prava, 

prvenstveno kod DŽ. M. Finisa, pri čemu se autor ne ograničava samo na istorijsko-

filozofski prikaz ovog odnosa, nego posebno prati stanje ovog istraživanog problema u 

savremenom pratično-teorijskom kontekstu. Finisovu poziciju autor reinterpretira sa 

stanovišta moralnog argumenta u prilog pravu. 

 Dr Stanković ističe da moralni argument u prilog pravu ima dve dimenzije – 

epistemološko-metodološku i praktičku. Pretpostavka moralnog argumenta u prilog pravu 

jeste stav da je za adekvatan pristup pravu neophodno izgraditi i racionalno obrazložiti 

odgovarajuću etičku teoriju, odnosno, kako bi se to moglo reći u duhu Finisove filozofije, 

teoriju praktične racionalnosti. Autor nalazi da ovo stanovište ima za neposrednu 

posledicu stav prema kome etička teorija nudi mogućnost potpunijeg i jasnijeg 

razumevanja prava, ali i to da omogućava racionalnu artikulaciju razloga zbog kojih je 

pravo relevantno u donošenju i sprovođenju konkretnih praktičnih odluka, bilo 

pojedinaca, bilo zajednice.  

 Povezivanjem etičke teorije i jurisprudencije, smatra autor, Finis prevladava jaz 

između deskripcije i evaluacije koji važi za ključni metodološki stav pozitivističke pravne 
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teorije. Umesto strogog razlikovanja vrednovanja i opisivanja, autor upućuje na Finisovu 

tvrdnju da postoji njihova nužna i smislena izbalansirana povezanost i usklađenost koja 

ukida bilo kakvu mogućnost svođenja deskripcije na vrednovanje i obratno. U konačnom, 

ovakav metodološki pristup pravu, zaključuje dr Stanković, omogućava da se potpunije 

objasni kako suštinsko  razumevanje prava implicira razvijenu etičku teoriju. 

 Osobenost i originalnost Finisove pravne teorije u odnosu na prethodeće 

tradicionalne prirodnopravne teorije, autor nalazi u tome što opšte ili zajedničko dobro u 

Finisovoj filozofiji prava nije shvaćeno supstancijalno, već je povezano za skupom 

preduslova koji treba da omoguće svakoj individui šansu za vlastitu samorealizaciju. Ova 

usmerenost prava na zajedničko dobro, smatra dr Stanković, konkretno pokazuje 

značenje pojma evaluativne definicije prava čije su osnovne konture jasno ocrtane u 

metodološko stavu o nužnoj i izbalansiranoj povezanosti između deskripcije i evaluacije 

u objašnjenju ovog važnog društvenog fenomena. Tako određenje prava zasnovano na 

konceptu evaluativne definicije otvara put ka simultanom razumevanju i prava kakvo 

jeste i onog kakvo treba da bude. 

 Putem detaljne i precizne analize Finisove pravne filozofije Stanković ukazuje na 

još jednu njenu osobenost. Naime, ovakvo određenje prava, nije lišeno, striktno rečeno, 

praktične dimenzije. Ovaj aspekt Finisove pravne teorije, autor razmatra u poslednjim 

poglavljima rada. On ističe da se praktični stav moralnog delatnika prema zakonu ili 

pravnom poretku ogleda kroz moralnu i pravnu obavezu. Prikazujući glavne aspkete 

Finisovog određenja pravne i moralne obaveze u prilog poštovanju pravnog poretka, dr 

Stanković ujedno ukazuje i na problematičnost nekih Finisovih rešenja.  

 Kao dopunu Finisovim teorijsko-praktičnim shvatanjima, dr Stanković predlaže 

postavljanje i razdradu specifičnog oblika praktičkog znanja relevantnog za stav prema 

pravnog poretku, tj prirodnonaučnu razboritost. Stankovićev stav je da prirodnonaučna 

razboritost treba da omogući korekciju nedostataka Finisovog pojma moralne obaveze da 

se poštuje prava, ali i da osnaži moralni autoritet koji je izvorno sadržan u pravnom 

poretku. Stankovićev doktorski rad predstavlja originalan naučni rad. Sadržaj doktorske 

disertacije, adekvatan metodolološki prisup, jasno definisanje predmeta istraživanja, kao i 

postavljanje, razvijanje i argumentativno i kritičko preispitivanje osnovne naučne 

hipoteze, te dobro odabrana, obimna i relevantna primarna i sekundarna literaturi i izvori, 
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pokazuju da dr Dejan Vuk Stanković poseduje izražen istraživački dar i sposobnost 

kritičkog, jasnog i razgovetnog izlaganja najsloženijih problema praktične filozofije. 

 Osnovne vrednosti rada  Praktička racionalnost i odnos prava i morala u filozoj 

Džona Mičela Finisa ogleda se u sistematičnom i detaljnom prikazu razvoja Finisove 

teorijske pozicije uz veoma pronicljiva naglašavanja ključnih problema odnosa prava i 

morala, i to sa primetnom kritičkom distancom. Iako značajno prisutna u raspravama u 

svetu, Finisova jurisprudencija i etička shvatanja nisu bila odgovarajuće razmatrana i 

interpretirana u našoj filozofskoj javnosti. Stoga treba primetiti da  Stankovićev rukopis 

ima širi značaj jer omogućava uvođenje stručne i šire zainteresovane javnosti u delikatnu, 

zanimljivu i socijalno osetljivu problematiku koju pokreće i o kojima raspravlja Finisova 

filozofija.  

 Pored već pomenutog magistarskog  i doktorskog rada, dr. Dejan Vuk Stanković 

je autor dva naučno-stručna članka koji unapređuju izvođenje nastave na predmetu 

filozofija sa etikom na Učiteljskom Fakultetu. Reč je o tekstovima „Različiti pristupi 

proučavanju morala i tipovi etičkog znanja“  i  „Normativna etika – različiti 

pristupi i koncepcije“.  

 U oba teksta na sažet i jasan način, bez štetnih i nedozvoljenih 

pojednostavljivanja, prikazana su kako osnovna pojmovna određenja etike kao 

filozofsko-naučne discipline, tako i osnovna teorijsko-praktična shvatanja koja su 

dominirala istorijom etike. Pored neposredne koristi koju studenti imaju od čitanja ovih 

tekstova, u ovim radovima uočiva je i sklonost autora da  filozofsku delatnost razvija u 

okvirima akademske filozofske kulture.  

 

 

KVANTIFIKACIJA REZULTATA NAUČNOG RADA 

  

U skladu sa postupkom izbora u nastavnička zvanja neophodno je kvantifikovati rezultate  

naučnog rada u poslednjih u pet godina od trenutka izbora u poslednje nastavničko ili 

saradničko zvanje.   

1. Moral i pravo: Filozofija Herberta Adolfusa Harta, Edicija Monografije, 

Učiteljski Fakultet, Beograd, 2009  ( M42 - 5)  
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2. Različiti pristupi proučavanju morala i tipovi etičkog znanja, pregledni 

naučni članak,  Inovacije u nastavi, Vol.20, 2007, str. 35-49, ( M52 - 2)  

3. Normativna etika – različiti pristupi i koncepcije, pregledni naučni članak, 

Inovacije u nastavi, Vol, 2007, str. 5-27 (M52 - 2)   

 
4. Poperova i Hajekova revizija kolektivizma, originalni naučni rad, NovasSrpska 

politička misao, Vol 1-2, 2008, str. 207-227. ( M51 - 3)  

5. Slobodan Jovanović i veliki mislioci prošlosti, objavljeno  u  Istorija srpske filozofije, 

priredila Irina Deretić, EURO GIUNTI, Beograd, 2011, str. 361-385 ( M44 -2)  

 

TABELARNI PRIKAZ OSTVARENIH NAUČNIH REZULTATA 

 

 

 

Kao što se može primetiti iz tabelarnog prikaza, dr Dejan Vuk Stanković u 

potpunosti zadovoljava kvantitativni koeficijent kompetentnosti, jer njegov koeficijent od 

14 poena značajno prevazilazi minimalnu vrednost koeficijenta od 10, 67  koji je 

propisan Kriterijumima za sticanje zvanja nastavnika na Univerzitetu u Beogradu. 

VRSTA NAUČNOG REZULTATA MINIMALNA 
VREDNOST 
KOEFICIJENTA 
KOMPETENTNOSTI 

OSTVARENO 

M10+M20+M31+M32+M33+M41+M42+M43+M44+M4
5+M51+M52+M60 

10,67 14 

od toga   

M10+M20+M31+M32+M33+M41+M42+M43+M44+M4
5+M51+M52 

 6,67 14 

I   

M11+M12+M21+M22+M23+M24+M41+M42+M43+M5
1+M52 

4,67 12 

 
UKUPNO 

 
10,67 

 
14 
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Predlog Komisije  

  

 Na osnovu iznetih podataka, koji pokazuju saglasnost kandidatove biografije sa 

zahtevima koje postavljaju zakon i običaji akademske zajednice, imajući u vidu znanje, 

veštinu i savesno obavljanje radnih zadataka i uzevši posebno u obzir kvalitet objavljenih 

radova kao i kvantitativni koeficijent kompetentnosti kandidata, Komisija jednoglasno 

predlaže dekanu i Izbornom veću Učiteljskog fakulteta u Beogradu da izabere dr 

Dejana Vuka Stankovića u zvanje docenta za užu naučnu oblast Filozofija, predmet 

Filozofija sa etikom na Učiteljskom Fakultetu u Beogradu. 

 

U Beogradu,                                                                                Članovi Komisije 

23.03.2012.god                                                                .................................................. 

                                                                                      dr Mile Savić, redovni profesor 

         na predmetu Filozofija sa etikom 

         Učiteljskog fakulteta u Beogradu 

                                                             

 

                                                                     ..................................................... 

           dr Jovan Babić, redovni 

profesor na predmetu Etika  

Filozofskog fakulteta u 

Beogradu 

            ................................................... 

dr Milorad Stupar, vanredni 

profesor na predmetu Filozofija 

politike Filozofskog fakulteta  

            u Beogradu 
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